

铜梁扎实推进2024年“农村供水管网更新改造”民生实事项目

新建供水管道300公里 惠及6.6万户农村居民

铜梁报讯(记者周振宇)4月10日,在铜梁区安居镇石马村,多名工人正在开挖沟槽、铺设供水管道,现场一派繁忙景象。

农村供水不仅关系到农村居民的日常生活,更是提升农村整体生活品质的重要一环。近年来,铜梁区将“农村供水管网更新改造”作为重要民生实事项目推进,延伸改造农村供水管网6000余公里,农村自来水普及率由46.5%提高至96%。今年,铜梁区将“农村供水管网更新改造”工程纳入2024年区级民生实事项目,将在安居、维新等15个镇街新建

供水管道300公里,持续推进农村供水管网更新改造,将惠及6.6万户农村居民。

“今年,全村1492户都将安装自来水,村民们能够吃上和城区一样的自来水了。”石马村党支部书记张世学说。

“铜梁区将依托渝西水资源配置工程,以全面实现城乡供水一体化为目标,加快太平水厂和同心桥水厂建设,持续推进农村供水管网改造,全力构建‘3+2’城乡供水体系,让农村群众吃上更优质的、更放心的水。”铜梁区水利局水利水电科负责人胡鑫表示。

图为工人铺设供水管道。



渝赤叙高速公路项目取得阶段性进展

蔡家隧道顺利进洞施工

江津报讯(记者苏盛宇 通讯员卓为)4月10日上午10时许,随着一声炮响,由中环公司承建的渝赤叙4标项目蔡家隧道进口端左洞“第一炮”成功起爆,这是继3月29日紫荆隧道顺利进洞施工后取得的又一重要工程节点,标志着项目施工取得阶段性进展。

蔡家隧道进洞口位于江津区嘉平镇寒坡村,出口位于江津区蔡家镇文昌村,左洞全长1644.2米,右洞全长1654米,隧址区地面高程306至508米,高差274米,最大埋深约260米。该隧道为岩质隧道,洞身段通行多条乡道,整体路况较差。

为确保隧道顺利进洞施工,项目部精心组织、周密部署,全力克服洞口围岩等级差、施工便道贯通难度大、雨季施工等难题,提前对人员、材料、设备等生产要素进行筹备,严格落实技术交底等前期准备工作,为隧道顺利进洞施工打下了坚实基础。据悉,蔡家隧道段预计于

2026年3月贯通。

渝赤叙高速重庆段起于重庆巴南区百节,止于中山镇西侧渝川省界处,与渝赤叙高速四川段相接。该项目全线设计速度100公里/小时,重庆江津段设有杜市互通、贾嗣互通、骆来山互通、嘉平互通、蔡家互通、中山开放式服务区。

璧山 “一网统管”提升城市“智”治力

璧山报记者 曾清龙

新生儿出生后,新手父母不用在各个部门来回“穿梭”,通过“出生一件事”服务平台就能掌上办理所有证件手续;依托“渝快办”全市一体化政务服务APP,璧山区打造政务信息共享平台,向企业和群众提供查询、预约咨询、办理、投诉等服务,涉及公积金、医疗卫生、教育培训、民生服务等与企业、群众生产生活密切相关的高频事项,为企业和群众提供一站式在线办事服务;没时间去营业厅,只需要在手机上轻轻一点,就能轻松地缴纳水电气费……

在璧山,一个个充满“科技味”的小创新,渐渐改变着人们生活的方方面面。

高效惠民的背后,是璧山数字化城市运行和治理中心平台的加速推进,是璧山这座城市愈加智慧的运行和治理。去年,

是数字重庆建设的开局起步之年,在建设现代化新重庆的征途上,必须加快探索城市治理体系和治理能力现代化的新路子,打造具有重要引领性的智慧城市新标杆。

“群众有呼必应”“办事不用出门”。璧山正加快数字技术与政务活动、公共服务、社会治理深度融合,建设数字化城市运行和治理中心平台,并以此为基础,实现各领域、各层级日常治理与应急处突的无缝衔接、协调协同、科学精准,从而打造一个有速度、有温度的政府主导、多元共治的智慧城市。

“居民因行动不便,社区工作人员是否可以到家录入医保卡指纹?”日前,在璧泉街道华龙社区,工作人员打开“智慧璧山”APP,查看各社区上报的待处理问题。

“森林防火、河道管理、餐饮环保、交通劝导等事项都能在这个系统上进行查看和处理。”据璧泉街道工作人员介绍,数据大屏相当于社区大脑,能将街道各个社区的各项事务汇聚在一个系统上,再经过统一调度、快速处理,为社区治理工作提供更加快捷、高效的处理方式,也让群众感受到更多温暖。

运用大数据、云计算、区块链、人工智能等前沿技术推动城市管理手段、管理模式、管理理念创新,从数字化到智能化再到智慧化,让城市更聪明一些、更智慧一些,是推动城市治理体系和治理能力现代化的必由之路,而建设数字化城市运行和治理中心就是解题之路。

今年,璧山区将继续完善数字化城市

运行和治理机制,持续推动城市治理“一网统管”,加快三级数字化城市运行和治理中心业务贯通。其中,璧山区数字化城市运行和治理中心将重点聚焦“实战枢纽”,承载市级应用,谋划本级特色应用,支撑公共安全、群体性事件、生产事故、重大舆情等城市运行和治理事件的快速响应处置;镇街中心聚焦“联动联动”,围绕服务群众、推动发展、保障安全,全面提升“一中心四板块一网络”基层智治体系实战能力。

今后,璧山区对数字化城市运行和治理中心的建设还将不断拓展,把璧山数字化城市运行和治理中心建好用实,将全面提升璧山精准感知、态势分析、智能决策、高效执行等实战能力,用数字化赋能城市治理体系和治理能力现代化。据《璧山报》

迁坟公告

因永川区人民政府实施高铁南站站前道路项目建设工程,需征用梓潼观村石鱼河村民小组(原石鱼5社、石鱼6社)集体土地,集体土地项目红线内的坟墓需搬迁,请各坟主于2024年4月22日前与村社干部联系自行搬迁,有关事项与当地村社干部和陈食街道办事处拆迁办联系,逾期未搬迁按无坟主处理。

特此公告

联系人:

梓潼观村:杨文洪 15086983178

石鱼5社:苏祖良 18723394201

石鱼6社:高德其 17323816622

陈食街道拆迁办:49440529

重庆市永川区陈食街道办事处

2024年4月12日

迁坟公告

因永川区人民政府实施雅迪路东、西段,雅迪学院村道建设等项目工程,需征(租)用陈食街道办事处马银村关心村民小组(原关心1社、关心2社、关心3社),马鞍石村民小组(原安心6社),油房湾村民小组(原安心2社、安心4社),河水沟村民小组(原河水2社)集体土地,集体土地项目红线内的坟墓需搬迁,请各坟主于2024年4月22日前与村社干部联系自行搬迁,有关事项与当地村社干部和陈食街道办事处拆迁办联系,逾期未搬迁按无坟主处理。

特此公告

联系人:

马银村:周玉俊 18623161989

关心1社:张德万 15123160628

关心2社:石国全 15086846342

关心3社:孔义 18680881824

安心6社:周玉全 13340298108

安心2社:刘昭永 13594250273

安心4社:蒋继华 17784333208

河水2社:李兰 18223198393

陈食街道拆迁办:49440529

重庆市永川区陈食街道办事处

2024年4月12日